Anzahl Bits die mindestens gebraucht werden,
um die Information einer Nachrichtenquelle
darzustellen. (Intuition, noch keine Definition!)

ein Passwort aus 8 Zeichen
ein MaB fur den Zufall
. ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZab
/ cdefghijklmnopgrstuvwxyz0123456789+/

"

) ) — : jedes Zeichen im Passwort wirde e denn es gibt 64 = 26
Starke eines Passworts dann 6 Bits Entropie haben mdgliche Zeichen

6 x 8 = 48 Bits an Entropie \

Mindest-Anzahl Bits zur Speicherung —/

zuféllige Worter aus einem Vorrat von 2= 2,048 Wortern

MaB fir die ,Unordnung” in Texten -/ \ - . .
>, L Vier Worter wahren dann 4 x 11 = 44 Bit Entropie
e e 1t e
Finf Worter aber schon 55 Bit
. Entropie, also besser als Beispiel 1
Abgekiirzt: H (Eta)

Passwort von 40 Zeichen lange | wie beim RIPEMD-160 hash
Beispiel 3 nur Hex Zeichen also 0-9 und A-F = 16 Zeichen = 2* Zeichen

jedes Zeichen im Passwort wiirde dann 4 Bit an Entropie
haben, und 40 Zeichen mal 4 Bit = 160 Bit Entropie



https://de.wikipedia.org/wiki/Entropie
http://www.wenzlaff.info

